



Надзвичайні збори

Київ, 30 листопада 2007 року

30 листопада 2007 року в Культурному центрі НаУКМА відбулися Надзвичайні збори «Україна — зона культурного лиха». Зібралось 679 делегатів з усіх регіонів України. Обговорювали непросту ситуацію в українській культурі.

З Маніфесту Надзвичайних зборів

В Україні — культурне лихо.

Неопалювані бібліотеки, зотлілі музейні цінності, зачинені книгарні, екскаватори на історичних пам'ятках, бездомні художники, рейдерські атаки на галереї, розкрадені кіностудії, зруйновані кінотеатри, хмарочоси посеред історичних центрів, навала музичного кічу...

Громадяни України сьогодні не мають можливості задовольнити своїх елементарних культурних потреб, а на руїнах культурного колись простору хазяйнують справжні мародери від бізнесу та політики.

Ми оцінюємо діяльність влади як злочинну і погромницьку. Це звинувачення стосується всіх державних органів і всіх посадових осіб, які відповідають за культурну політику. Ми, люди культури, не збираємося коритися такій владі й не хочемо, щоб вона представляла нас перед світом.

Але оголошення України зоною культурного лиха — це не чергова скарга. Це — сигнал SOS світовій спільноті. Це заклик до мобілізації усіх людей на боротьбу з таким лихом.

Годі вірити обіцянкам влади! Годі чекати, що вона зробить бодай крок назустріч культурі!

Ми маємо право на самозахист. І якою б не була економічна або політична ситуація, ніхто не може забрати у нас права назвати ворога — ворогом, а хама — хамом.

У кожного з випадків культурного мародерства є цілком конкретні автори, і ми називатимемо їх публічно. Кожен із тих, хто доклав свою руку до виселення, ліквідації, руйнування закладів культури, книгарень, пам'яток, буде згаданий — незалежно від того, чи це чиновник, чи бізнесмен, чи суддя, чи прокурор. Навіть якщо ці люди діяли «в межах закону», ми звинуватимо їх, бо вважаємо, що честь і совість — вищі за закон. Інформація про скоєне повинна супроводжувати цих людей всюди: на публічних заходах, у пресі й повсякденному житті; звучати у переліку звань і відзнак, навіть у некрологах, вона має прикрашати інтерв'ю та інформаційні повідомлення. Не стануть виключенням і бізнесмени, які будують своє благополуччя на руїнах культури. Нехай не буде спокою банкам, офісам, магазинам та ресторанам, відкритим на місці знищених гуманітарних закладів. Хіба ми з вами не здатні цього забезпечити?

Збори закінчуються, але боротьба тільки починається. Наше місце зустрічі — сайт www.cultura.net.ua. Там ми скоординуємо свої дії й допоможемо одне одному подолати культурне лихо.

Борімося й поборемо!